

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийт, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шуршарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 2 (139)
Воскресенье,
4 января
1942 года.
Год издания 2-й.
Цена 10 коп.

„...ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.
М. И. Калинин.

Новогодняя речь Председателя Верховного Совета СССР товарища М. И. Калинина

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим Новым годом, а по слуху наступления Нового года разрешите представить вам краткий итог.

Уже больше 6 месяцев наша страна ведет тяжелую кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и, как уголовник, разбоянича над мирным населением.

У нас и в народе и в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмутилась народная гордость, задевало самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издаваясь над нашим на селением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на со-

ветской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белоруссы, народы прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную, священную землю и истреблять врага. Мужественно переносили советские люди временные невзгоды, лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим уменьем, геройством, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен на решавших фронтах, онбит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного, неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессией и каждой грабежа.

Неожиданность нападения дала значительное преимущество германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и пост-

роить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным мечом врага, требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал, — искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смять, опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленить и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каждую пядь родной земли, непрерывными боями изматывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта теснимый Красной Армией враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения сил.

Но одно вас должно воодушевлять, что силою вящего оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба, настоящая будущее нашей Родины, Советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия один-на один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героической Красной Армии освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов-на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Клин-Яхрома, Солнечногорск, Истра, Венев, Сталиногорск, Михайлов, Епифань, Ливны, Ефремов, Верховье, Дубна, Богородицк, Калинин, Высоковск, Волово, Алексин, Щекино, Руза, Таруса, Волоколамск, Плавск, Будогощь, Черепеть, Одоево, Наро-Фоминск, Белев, Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим, Козельск, Угодский завод, Керчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеки те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут на-

всегда освобождены от немецкого ига. Наша сила в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную Советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, победоносной борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах,

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что вождь нашей Армии товарищ Сталин уверен в ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, порабощенных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского правительства и Центрального Комитета нашей ленинской партии поздравляю вас с Новым годом и желаю всем советским народам в новом, 1942 году разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких захватчиков.

С Новым годом, товарищи!

Командующему Кавказским фронтом
генерал-лейтенанту тов. Козлову
Командующему Черноморским флотом
тов. Октябрьскому

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствуя доблестные войска генерала Первушкина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана первого ранга Басистого, положивших начало освобождению советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 года.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 1 января)

В течение 1 января на ряде участков фронтов наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед. Заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Старица.

За 31 декабря уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

* * *

31 декабря наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 4 немецких танка, 154 автомашины с военными грузами, 34 повозки со сна-

рядами, несколько железнодорожных цистерн с горючим, подожгла 3 железнодорожных состава и рассеяла 2 батальона вражеской пехоты.

* * *

В результате упорных боев с противником наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из ряда населенных пунктов, истребила 800 вражеских солдат и офицеров и захватила — 12 немецких орудий, 20 танковых пулеметов, 5 минометов, 2 танка, 12 автомашин и много других военных материалов.

* * *

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, сломив упорное сопротивление немцев, за один день боев заняли 22 населенных пункта и захватили 76 вражеских орудий, 8 минометов, 25 пулеметов, 150 автомашин, 117 минометов, 2.506 винтовок, 10 миноискателей, много боеприпасов, уничтожили 5 немецких танков, 15 орудий и 7 пулеметов.

(Продолжение на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 1 января)

Артиллеристы части тов. Александрова, действующие на Западном фронте, за одну ночь уничтожили 2 немецких минометных батареи, 2 пулеметных точки и истребили роту пехоты противника.

Командир эскадрона лейтенант Кучерявый под непрерывным обстрелом противника подполз к огневым точкам фашистов, мешавшим продвижению наших частей, и забросал их гранатами. Заметив вражеский танк, тов. Кучерявый незаметно подкрался к вражеской машине и подорвал ее противотанковой гранатой.

В письмах, полученных германскими солдатами из тыла, все чаще сквозит тревога и неуверенность. Обер-офицер Вольфганг Гейне пишет из Варшавы своему брату Францу Гейне на Восточный фронт: «В городе свирепствует эпидемия сыпного тифа. Многие наши солдаты заболели. Местные жители нас ненавидят. В любую минуту жди удара из-за угла. В Польше погибает немало немецких солдат, хотя война здесь уже давно окончена». Ефрейтору Феликсу Зелигер сообщают: «В Польше странные вещи происходят. Ведь там нет ни одного человека, который бы долгал». В письме, обнаруженному у немецкого унтер-офицера Вальтера Рейнбергера, говорится: «В Югославии партизаны бродят по лесам, каждый день они убивают немецких солдат или полицейских».

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 7—25 декабря

За этот же период уничтожено 56 танков, 8 бронемашин, 35 орудий, 10 самолетов, 2.678 автомашин, свыше 1.700 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

За время с 7 по 25 декабря противник потерял убитыми и ранеными свыше 20.000 солдат и офицеров.

Войсками Юго-Западного фронта освобождены от немецких оккупантов сотни населенных пунктов.

Я ВЕРЮ В СВОЙ НАРОД

Пусть прияла борьба опасный оборот,
Пусть немцы тешатся фашистской химерой,
Мы отразим врагов. Я верю в свой народ
Несокрушимую тысячелетней верой.
Он много испытал. Был путь его тернист,
Но не затем зовет он родину святою,
Чтоб попирал ее фашист
Свою грязной пятой.

За всю историю супорную свою
Какую стойкую он выявил живучесть,
Какую в грозный час он показал могучесть,
Громя лихих врагов в решающем бою!
Остервенелую фашистскую змею
Ждет та же злая вражья участь!
Да, не легка борьба. Но мы ведь не одни.
Во вражеском тылу тревожные огни.
Борьба кипит. Она в разгаре,
Мы разгромим врагов. Не за горами дни,
Когда подвергнутся они
Заслуженной и неизбежной каре.
Она напишется отточенным штыком:
— Покончить навсегда с проклятым гнойником,
Мир отправляющим смертельную отравой!»

Демьян Бедный.

ЖЕНСОВЕТЫ РАБОТАЮТ ПО-ВОЕВОМУ

Великая Отечественная война глубоко всколыхнула народные массы, вызвала большой подъем патриотизма. Веря в нашу победу, трудащиеся женщины работают вдвое, втрое больше, заменяют мужчин, ушедших на фронт. В дни суровых испытаний, которые переживает наша страна, они по-большевистски справляются с возложенными на них партией и правительством задачами по оказанию помощи фронту, будь то воскресник по пилке дров для семей мобилизованных или пошивка теплых вещей.

Женсовет в Кушевате—председатель Деменичина А. Н. также сумела организовать хороший актив из женщин-домохозяек. Тт. Преснегова Д. Н., Шахова А. А., Кизерова А. В. и др. сшили 5 меховых одеял и принимают горячее участие в воскресниках. Другим женсоветам можно поставить в пример работу Горковского и Кушеватского женсоветов.

Ни какие трудности не страшны свободолюбивым, сильным духом женщинам страны Советов. Укрепляя тыл и всемерно помогая фронту, честно и самоотверженно работая на своем посту, они приближают победу над врагом.

А. З.

БОЛЬШЕ ПОМОГАТЬ ФРОНТУ

Грандиозные размеры принял помощь фронту. Страна напрягает все свои силы, чтобы принять самое активное участие в этом исключительно важном деле. Принимают большое участие в помощи фронту и комсомольцы Шуршакарского района.

Васяковские комсомольцы послали новогоднюю посылку для бойцов Красной Армии на сумму 100 руб. После торжественного заседания, посвященного 62-летию Иосифа Виссарионовича Сталина, комсомольцы организовали буфет. Вырученные 100 руб. перечислили в фонд обороны. Первичная комсомольская организация средней школы по инициативе ком-

сомолки т. Хромовой устроила 22 декабря вечер и вырученные 800 руб. внесла в фонд раненых бойцов Красной Армии. Комсомольцы при райисполкоме организовали сдачу облигаций госзаймов. Сдано облигаций на сумму 50.020 руб. в фонд обороны и 198 руб. деньгами в фонд раненых бойцов.

Много внимания уделяют комсомольцы сбору оленей шкур для пошивки одеял. Ими собрано 75 оленевых шкур. Сбор продолжается.

В новом, 1942 году комсомольцы решили еще больше помочь фронту, чтобы ускорить окончательный разгром гитлеровских полчищ.

В. У.

Все силы учебе и фронту

Каждый советский человек понимает, какое огромное значение в разгроме врага имеет всесторонняя помощь фронту. Следуя примеру взрослых, маленькие патриоты Горковской неполной средней школы ежедневно приносят в школу облигации, чтобы сдать их в фонд обороны. Почти за месяц эти дети-патриоты сдали облигаций на сумму 9.120 руб.

Они знают, что героическая Красная Армия в борьбе с немецкими захватчиками защищает их свободу и счастливое детство. Они знают, что много детей потеряли родных, остались без крова, без одежды. И они сдают детскую одежду для детей, эвакуированных в тыл из фронтовых районов. За декабрь ими сдано уже около 50 штук детских вещей.

А. Зыкова.

ЕЛКА В ШКОЛЕ

В Советской стране дети окружены заботой и вниманием.

Школа. 10 часов утра. Учащиеся 1—4 классов средней школы села Мужи празднуют 1 января Новый год. Сколько радости, сюрпризов, искреннего, задорного смеха! Учащиеся-артисты спешно одеваются, волнуются. 11 часов утра. Дверь в пионерский зал открывается—ребята входят стройной колонной.

Посредине зала елка—она блестит разноцветными игрушками. Учащиеся одеты в костюмы украинцев, хлопушек, клоуна. Вот забавная группа: два «красноармейца» ведут «Гитлера», одетого в лохмотья,—это ученики 4-го класса Обливин и Вторушки (братья) сами придумали и смастерили костюмы. В зале—смех, оживление.

Стук в дверь... Входит дед Мороз с группой «снегинок». Ученики нападают на «Гитлера» и прогоняют его. Дед Мороз поздравляет детей с Новым годом и желает больших успехов в 1942 году.

Детвора танцует вокруг елки наряд «хлопушек», «снегинок». Маленькая Леля Миронова исполняет танец «Снежинка». Декламация, пение, раздача подарков.

Вечером—елка для 5—8 классов, продолжение начатого утром праздника. Спектакль, декламация, танцы до 12 час. ночи. Ара Новицкая хорошо оформила костюм «тюльпанчика».

К сожалению, в школе было холодно. Встречу детей совсем не организовали, подготовка к елке проведена наспех. Вся работа легла на пионервожатую Миронову Т. Ф., Котовскую П. И., Моторину А. Г. и некоторых других учителей. Остальные, очевидно, считали себя гостями на детском празднике.

Не мешает кое-кому из педагогов-руководителей сделать соответствующие выводы и уделять больше внимания коммунистическому воспитанию.

«Снегинка».

ПОПРАВКА

В передовой статье газеты «Сталин юш хуват» за 28 декабря 1941 г. по вине сберкассы допущена ошибка (во 2-й колонке, 22-23-я строчки сверху). Напечатана: «...причем доверенность до 300 рублей не заверяется». Следует читать: «...причем доверенность на сумму не выше 500 рублей может быть не заверена».

За отв. редактора
Ф. С. Шлюндина.

Ст. зак. 3. Тираж 600.—ПД 2938